ADICIJE NA ALKINE

1. HIDRIRANJE — ADICIJA VODE

Pri adiciji vode na alkene nastanejo ALKOHOLI. Reakcija pote€e pri poviSani temperaturi in
dodani koncentrirani zveplovi kislini (katalizator).

H o H H
\ / H,SO, [
/C:C\ + H—OH - = H—C—C—H
I I
H H H OH
eten voda etanol
2. ENCIMI

¢ Pri adiciji vode, so v€asih uporabljali zivosrebrove soli. Te so strupene.

e Zaradi spusCanja v odpadne vode, se je leta 1956 na Japonskem zastrupilo veliko
ljudi. Tiso€i so umrli, ostali so zboleli, rojevali so se otroci z genskimi napakami.

e Zivo srebro se v organizmu ne presnavlja, ampak se kopiéi.

e Encimi v telesu so pomembni. Ze ena sama napaka encima v delovanju povzroga
tezave (laktaza je encim, ki razgradi laktozo — sladkor — v glukozo in galaktozo -
laktozna intoleranca).

3. ADICIJA NA ALKINE
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4. UGOTAVLJANJE NENASICENOSTI

Prisotnost dvojnih ali trojnih vezi v molekulah spojin
ugotavljamo z raztopino kalijevega permanganata — KMnOa..

KMnO4 reagira samo z nenasicenimi spojinami.
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Cikloheksenu dodamo kalijev permanganat. Vijoli€na barva izgine, nastane rjava trdna snov
- MnOZ.
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